
En junio el Índice de Confianza Comercial (ICCO) se ubicó en 8,6%, lo que se tradujo en una

disminución de 3,9 puntos porcentuales (pps) respecto a mayo, cuando la cifra fue de 12,5%,

frente al mismo mes del año anterior, el ICCO disminuyó 9,2 puntos porcentuales y se ubicó en

junio de 2023 en 17,8%. Así lo reflejan los resultados de la Encuesta de Opinión Empresarial de

junio del Centro de Investigación Económica y Social, Fedesarrollo. 

Vea también: (Quejas contra aerolíneas por negar abordaje crecieron 53 % en tan solo cinco

meses)

La caída en la confianza comercial se explicó por la reducción de 5,7 puntos porcentuales en las

expectativas de la situación económica para el próximo semestre y de 3,4 puntos porcentuales

en la percepción de la situación económica actual, así como un aumento de 2,8 puntos

porcentuales en el nivel de existencias.

Cabe destacar que El ICCO reúne tres elementos: la percepción de la situación económica actual

de la empresa o negocio, el nivel de existencias y las expectativas de la situación económica para

el próximo semestre.

Por su parte, el Índice de Confianza Industrial (ICI) reportó una caída de 3,1% para junio del

2024, mostrando un incremento de 2,3 puntos porcentuales frente a mayo (-5,4%). Frente a junio

de 2023, el ICI se redujo en 0,9 puntos porcentuales (junio 2023: -2,2%).

La variación mensual positiva en la confianza industrial en junio se explicó por el aumento de 6,1
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puntos porcentuales en las expectativas de producción para el próximo trimestre y una caída de

2,8 puntos porcentuales en el nivel de existencias. Por su parte, el volumen actual de pedidos

experimentó una disminución de 1,9 puntos porcentuales frente mayo.

Es de precisar que el ICI está conformado por tres componentes: nivel de existencias, volumen

actual de pedidos y expectativas de producción para el próximo trimestre.

“La caída de 3,9 puntos porcentuales en el Índice de Confianza Comercial respecto al mes anterior

se debe principalmente a una reducción en las expectativas de la situación económica para el

próximo semestre y una caída en la percepción de la situación económica actual. Por su parte, el

Índice de Confianza Industrial aumentó 2,3 puntos porcentuales respecto a mayo de 2024,

explicado por un incremento en las expectativas de producción para el próximo trimestre y una

reducción en el nivel de existencias”, explicó Luis Fernando Mejía, director ejecutivo de

Fedesarrollo.

Lea también: (Alpina comprará excedentes de leche a pequeños productores ante crisis del

sector)

https://www.portafolio.co/negocios/empresas/alpina-anuncia-que-comprara-excedentes-de-leche-a-pequenos-productores-609426


Expectativas de empleo

De acuerdo con el reporte de Fedesarrollo, las expectativas de generación de empleo del sector

industrial para el próximo trimestre aumentaron en 0,7 puntos porcentuales en comparación con

el trimestre enero – marzo (1,0% en junio de 2024 vs 0,3% en marzo de 2024), e incrementaron 2,7

puntos porcentuales respecto al mismo trimestre de 2023 (-1,7%).

Los resultados desagregados muestran que el 12,4% de los encuestados cree que la generación

de empleo en la industria durante el próximo trimestre aumentará, mientras que cerca del

76,2% afirma que se mantendrá igual, mientras que el 11,4% de los encuestados considera que el

empleo disminuirá (vs aumentar: 10,4%, igual: 79,5% y disminuir: 10,1% en marzo de 2024).

Comerciantes colombianos.
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Por su parte, la percepción de los industriales sobre la presencia de actividades de

contrabando se ubicó en 5,3%, lo que constituye un incremento de 11,0 puntos porcentuales

respecto al trimestre anterior (-5,7%) y un aumento de 10,0 puntos porcentuales frente al mismo

trimestre analizado para el año 2023 (-4,7%).

Ahora bien, el 19,2% de los encuestados manifestó que el contrabando en el trimestre abril –

junio aumentó con relación al trimestre anterior, 66,9% sostuvo que se mantuvo igual, mientras

que el restante 13,9% consideró que fue menor en las actividades económicas similares (vs

aumentar: 14,5%, igual: 65,3% y disminuir: 20,2% en marzo de 2024). 
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